



A Bizottság nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1)
bekezdés, 60. §)

ELŐTERJESZTÉS az Egészségügyi és Szociális Bizottság ülésére

Tárgy: Tájékoztató az esélyegyenlőségi tanácsnok munkájáról

Tisztelt Egészségügyi és Szociális Bizottság!

A Képviselő-testület 2019. november 5-én tartott alakuló ülésén, 188/2019. (XI.5.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Önk. Kt. h. határozatával esélyegyenlőségért felelős tanácsnoknak választott meg. 2023 májusában tájékoztattam a Bizottságot a megválasztásom óta végzett tevékenységemről.

Az alábbiakban pedig szeretném összefoglalni az elmúlt egy évben végzett esélyegyenlőségi tanácsnoki tevékenységemet:

Tanácsnoki munkám vezérfonala a Képviselő-testület által 2023 februárjában elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP), az abban megfogalmazott célok és intézkedési tervek megvalósulásának a figyelemmel kísérése a meghatározott öt társadalmi csoport – idősök, nők, gyerekek, fogyatékkal élők, mélyszegénységben élők - tekintetében.

A Hegyvidéken köztudottan magas az idősök aránya, a kerület öregedési indexét és lakossági adatait tekintve továbbra is elmondhatjuk, hogy a Hegyvidék az egyik leginkább előregedett település, ebben az elmúlt évben jelentős változás nem történt. Ebből következően továbbra is fontos cél, hogy az esélyegyenlőségi célcsoportok között kiemelt figyelmet kapjon az idős lakosság. Ezzel összhangban legtöbb programunk, szolgáltatásunk is e társadalmi csoport részére elérhető.

A kerületi idősök ellátását koordináló Népjóléti Iroda munkatársaival rendszeresen egyeztetek. A kerületi időseket támogató, egyik legfontosabb programnak tartom továbbra is az „Otthon megöregedni” programot és annak pályázatát. Ennek során a 70 éven felüli idősök életfeltételeit javítjuk olyan formán, hogy a lakáson belüli önálló életvitelükhöz szükséges akadálymentesítési munkák elvégzésének teljes vagy részleges költségét (csúszásmentesítés, zuhanyzó átalakítás, kapaszkodó kiépítés, küszöbátépítés, stb.) az önkormányzat biztosítja a szakipari munkákat végző vállalkozók szervezésével együtt. Eddig közel 70 háztartásban tudtunk segíteni, az elmúlt évben 9 háztartás nyert támogatást, ebből 6 átalakítási munkái már el is készültek. A 2023. évi pályázati kiírás előkészítési és lebonyolítási folyamatában is részt vettem, illetve az idei pályázat kiírását is figyelemmel kísérem.

A demencia továbbra is korunk egyik népbetegsége, kerületünkben számos olyan családot találunk, ahol jelen van ez a betegség, ami nagy teherterhelés a családtagoknak, ezért kiemelt figyelmet fordítunk azokra, akik ezzel a betegséggel élnek. A kerületi szolgáltatás bővítéseként a Normafa Gondozási Központ mellett idén tavasztól már a Németszőlgyi Gondozási Központ is alkalmassá vált demenciával élők fogadására. A Németszőlgyi Gondozási Központ átalakítási munkái előtt – ami egy csőtörés okán is szükségessé vált - egyeztetést folytattam a Hegyvidéki Szociális Központ intézményvezetőjével annak érdekében, hogy az intézmény biztonságosabbá váljon az idősök számára. Emellett fontosnak tartom, hogy az Önkormányzat minden lehetséges eszközzel támogassa az idősök szellemi és fizikai aktivitásának megőrzését. Ennek érdekében rendszeresen figyelemmel kísérem a Hegyvidéki Kulturális Szalon és a többi intézményünk időseket érintő programjait (Alzheimer Café, stb.).



Az idősek biztonságának egyik fontos eszközének tartom a Gondosóra programot. Ennek a programnak a keretében a Hegyvidéki Önkormányzat azt vállalta, hogy segít a kerületi időseknek az online regisztrációban, illetve a készülék beüzemelésében. Ezidáig közel 3000 idős polgár számára juttattuk el ezt a segélyhívó, vagy akár életmentő eszközt, melyben magam is részt vettem.

Mindemellett az elmúlt félévben összeállítottuk és minden 65 év feletti kerületi polgárhoz eljuttattuk az „Idősekért a Hegyvidéken” című kiadványt, amely hasznos információkkal szolgál a szépkorúak számára az őket érintő kulturális és sport programokról, illetve a szociális szolgáltatásokról.

Az idősek mellett feladatomnak tekintem a kerületi fogyatékkal élők helyzetének figyelemmel kísérését is. Rendszeres kapcsolatot tartok fenn a Fejlesztő Napközi Otthon vezetőjével, amely intézmény óriási segítséget jelent a kerületi fogyatékkal élők és családjaik számára.

A gyermekek – mint esélyegyenlőségi célcsoport - helyzetével kapcsolatban rendszeresen egyeztetek a szakiroda vezetőjével minden év májusában a bölcsődei és óvodai jelentkezések kapcsán. A körültekintő és sokféle szempontot figyelembe vevő bölcsődei jelentkezési rendszernek és az elmúlt évek férőhely fejlesztéseinek köszönhetően jó szívvel állapíthatjuk meg, hogy idén is minden kerületi gyermeknek tudtunk helyet biztosítani az intézményeinkben.

A Hegyvidéki Családsegítő és Gyermejköltségi Központ az az intézménye az Önkormányzatnak, ahol lelki, szociális, vagy jogi segítségre szoruló gyerekeknek, felnőtteknek, pároknak és családoknak tudunk támogatást nyújtani a különböző problémás élethelyzetekben. Ez év február 27-én került sor az intézmény vezetőjének szervezésében a rendszeres évi gyermekvédelmi jelzőrendszeri tanácskozásra, ahol a gyerekekkel foglalkozó szakemberek és kerületi intézményvezetők, hatóságok képviselőivel találkozhattunk és beszélhettük meg tapasztalataikat az elmúlt egy év munkájával kapcsolatban. Ezen a tanácskozáson a fókusz a válási krízisben lévő családok megsegítésének lehetőségein volt.

Az Önkormányzat, mint minden évben, az eltelt évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz, amelynek keretében támogatjuk a rászoruló, tanulni vágyó fiatalokat. A szeptemberben kiírt és novemberben elbírált pályázaton 28 tanuló kapott ösztöndíjat. A pályázatokkal az anyagi ösztönzés mellett egyéb (mentori) segítséget is nyújtunk a programban résztvevők számára, ezért támogattam az Önkormányzat és a Soroptimist Club XII. szervezetének együttműködését, melynek keretében több ösztöndíjas fiatal segít a szervezet munkakeresésben, illetve karrierépítésben egy ideig támogatva és követve a pályájukat.

A pénzbeli és természetbeni támogatásokról szóló rendeletek felülvizsgálatai kapcsán rendszeresen egyeztetek a Népjóléti Iroda vezetőjével, hogy hatékony segítséget nyújtsunk a rászoruló családok számára.

A mélyszegénységben élők között a leghátrányosabb helyzetben a hajléktalanok vannak. A kerületben jelentős az erdőterület, és jó néhány lakatlan, leromlott állapotú épület is található itt, ami rendszeres tartózkodási helye a hajléktalanoknak. Tapasztalatunk szerint az ő visszavezetésük a méltó lakhatásba és a többségi társadalomba leghatékonyabban az egyéni mentorálással, a személyre szabott gondozási formával érhető el. Az önkormányzat ezt a feladatát továbbra is az ezen a területen a legtöbb tapasztalattal rendelkező Magyar Máltai Szeretetszolgálattal együttműködésben látja el. A velük kötött évente megújított megállapodás előkészítésében magam is részt veszek. Az éves költségvetésünk idén az előző évihez képest megemelt összeget biztosít erre a célra.

Ez év telén is végig jártam a legtöbb helyszínt a Szeretetszolgálat munkatársaival, beszéltem a hajléktalanokkal, és tapasztalhattam, hogy a munkatársak kitartóan és elkötelezetten végzik ezt az embert próbáló munkát, esetenként életmentő tevékenységet folytatva.

Ahogy az előző beszámolómban is írtam az elmúlt években több esetben a hajléktalanoknak a bevonásával sikerült az erdei lakóhelyük környezetét kitakarítani, lomtalanítani. Az ingatlanok rendezésével, beépítésével azonban több helyszínen a lakhatásuk megszűnt (Sötétvágás út, Pinty utca, stb.) Ahol ez lehetséges a program jelenleg is folytatódhat (Ágnes út, Janka út). Az Önkormányzat részéről a Zöld Iroda segítségével továbbra is gondoskodunk a szemeteszakokról és az elszállításról, illetve esetenként önkéntesek szervezéséről (Tavaszi Nagytakarítások, Te Szedd akciók). Az elmúlt évben a



Janka útról megközelítőleg száz zsák szemetet szállított el az önkormányzat. A Szeretetszolgálat továbbra is igyekszik a stabil ellátórendszer felé terelni az ellátottakat.

Összefoglalva tapasztalataimat önkormányzatunknál, intézményeinkben továbbra is biztosított a szolidaritás, a méltányos és rugalmas bánásmód a Hegyvidéki Esélyegyenlőségi Programban meghatározott társadalmi csoportok felé, így az esélyegyenlőség számukra biztosított.

Budapest Hegyvidék, 2024. június 20.;

Dr. Péchy László
önkormányzati képviselő, esélyegyenlőségért
felelős tanácsnok

Láttam:

dr. Gottfried-Tušor Gabriella
jegyző

Pokorni Zoltán
polgármester